
Kurzniederschrift aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 18.05.2017: 

§ 1  Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
Der Vorsitzende gibt den Beschluss über die Vermarktung der Flst. 5331 und 5332 im Baugebiet 
Lau bekannt. Ferner den Beschluss über die Anmietung eines Wohnhauses zur Flüchtlingsunter-
bringung und Personalentscheidungen im Bereich der Kernverwaltung.  
 
§ 2  Bürgerfrageviertelstunde 
Eine Bürgerin fragt nach der künftigen Verwendung der Räume im Gebäude Pforzheimer Str. 5 in 
Dürrn nach dem Umzug der Verwaltung ins renovierte Rathaus Dürrn im Hinblick angedachter 
künftiger Nutzungen durch die Diakoniestation. Der Vorsitzende antwortet, dass es sich hier um 
ein Privatobjekt handelt und insofern die Entscheidung über künftige Nutzungen beim Eigentümer 
liegen.  
 
§ 3  Kenntnisgabe der Niederschrift über die öffent liche Sitzung des 
   Gemeinderates vom 27.04.2017 
 
Die ausgefertigte Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 27.04.2017 wird dem Gemeinde-
rat form- und fristgerecht zur Kenntnis gegeben.  
 
§ 4  Friedhöfe in Ölbronn und Dürrn: 
       - Auftragserteilung an Ingenieurbüro und Aus schreibungsbeschluss 
       a) Bau einer weiteren Urnenwand, Friedhof Öl bronn 
       b) Bau einer weiteren Urnenwand, Friedhof Dü rrn 
       c) Neuanlage von Zwischenwegen, Friedhof Ölb ronn 
       d) Neuanlage von alternativen Bestattungsmög lichkeiten, Friedhöfe 
           Ölbronn und Dürrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt 
a) den Bau einer weiteren Urnenwand auf dem Friedhof in Ölbronn 
b) den Bau einer weiteren Urnenwand auf dem Friedhof in Dürrn 
c) die Neuanlage von Zwischenwegen auf dem Friedhof in Ölbronn 
d) die Neuanlage von alternativen Bestattungsmöglichkeiten auf den Friedhöfen in Ölbronn und 
Dürrn 
Für die Durchführung der Maßnahmen (Ausschreibung, Bauleitung etc.) wird das Architekturbüro 
Edgar Schwab aus Knittlingen beauftragt . 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag a), b) und c) nach kurzer Diskussi-
on einstimmig zu. 
 
Architekt Schwab stellte verschiedene alternative Bestattungsmöglichkeiten vor, die auf den 
Friedhöfen Ölbronn und Dürrn umgesetzt werden könnten. 
Der Gemeinderat beauftragte Architekt Schwab einstimmig, die vorgeschlagene Variante 1 (2 x 
18 Urnengräber unter einem Baum mit einem gemeinsamen Gedenkstein)  für den Friedhof Öl-
bronn sowie die vorgeschlagene Variante für den Friedhof Dürrn (2 Rundflächen mit jeweils 15 
Granit-Stelen) konkret auszuarbeiten und zur endgültigen Umsetzung vorzulegen. 
 
§ 5  Berichterstattung in der Gemeinde Ölbronn-Dürr n über 
       Sitzungen des Gemeinderats: 
       - Beratung und Beschlussfassung zur Regelung  der Berichterstattung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beauftragt den Bürgermeister die in öffentlicher Sitzung gefassten oder bekannt 
gegebenen Beschlüsse im Wortlaut oder in Form eines von der Verwaltung zusammengefassten 
Berichts innerhalb einer Woche nach der Sitzung auf der Internetseite der Gemeinde zu veröf-
fentlichen, sofern sichergestellt ist, dass hierdurch keine personenbezogenen Daten oder Be-
triebs- oder Geschäftsgeheimnisse unbefugt offenbart werden. 
 



Der Gemeinderat beschloss nach kurzer Diskussion mehrheitlich den erweiterten Antrag, wonach 
die Beschlüsse des Gemeinderates künftig innerhalb einer Woche nach der Sitzung auf der In-
ternetseite der Gemeinde und im Gemeindeboten zu veröffentlichen sind. 
 
§ 6  Satzung über die Form der öffentlichen Bekannt machungen: 
       - Beratung und Beschluss über die Neufassung  
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat berät und beschließt die Neufassung der Satzung über die Form der öffentli-
chen Bekanntmachungen. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 7  Verlängerung der Jagdpachtverträge für den Jag dbezirk Ölbronn-Dürrn: 
       - Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der Verlängerung der bestehenden Jagdpachtverträge für den Zeitraum 
01. April 2018 bis 31. März 2027 zu. Als Pachtentschädigung werden 15,00 €/ha Waldfläche und 
1,00 €/ha Feldfläche vereinbart. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 8  Bauangelegenheiten: 
       a) Bauvoranfrage auf Neubau eines Einfamilie nwohnhauses mit Befreiung wegen 
           Überschreitung der Baugrenze, Flst.Nr. 1 563/2 u. 1563/3, Dürrner Straße 32, 
           OT Ölbronn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt der Bauvoranfrage nicht zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion mehrheit-
lich zu. 
 
§ 8  Bauangelegenheiten: 
       b) Bauantrag Anbau an bestehendes Wohnhaus m it einer Dachterrasse 
           mit Befreiung wegen Flachdach für die Da chterrasse, Flst.Nr. 5731, 
           Hauptstraße 133, OT Dürrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 8  Bauangelegenheiten: 
       c) Bauantrag Neubau Carport, Flst.Nr. 1564/1 , Dürrner Straße 34, OT Ölbronn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag nicht zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
 



§ 8  Bauangelegenheiten: 
       d) Bauantrag auf Nutzungsänderung der besteh enden Scheune und Werkstatt 
           in einen Frühstücksladen mit Gastro-Küch e und Toiletten, Flst.Nr. 2846, 
           Pforzheimer Straße 3, OT Dürrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zu. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 9  Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen  Zuwendungen 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurden keine Vorträge gehalten. 
 
§ 10  Verschiedenes 
 
Aus der Mitte des Gremiums wurden Fragen an den Vorsitzenden gerichtet bzw. Anregungen 
gegeben zu folgenden Themen: 

- Erstellung eines Gemeindeentwicklungskonzepts 
- Verfahrensstand im Rechtsstreit zur Baugenehmigung der Kirsten-Boie-Grundschule 

Dürrn 
- Übergabe des renovierten Rathauses Dürrn 
- Verkehrssituation Einmündung Hauptstraße / Friedenstraße in Dürrn 

 
 


